

Коваленко Жанна Алексеевна

учитель

МБОУ «Коношская СШ имени Н.П.Лавёрова»

рп. Коноша, Архангельская область

ВОЗМОЖНОСТИ САЙТА ШКОЛЫ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ЕЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ОТКРЫТОСТИ

Аннотация: статья посвящена вопросу возможностей официального сайта школы в современном мире. Автором отмечено, что сайт – необходимый инструмент сетевого взаимодействия участников образовательного процесса.

Ключевые слова: официальный сайт школы, информация, участники образовательного процесса, полнота и правдивость информации.

Принимая во внимание стремительное развитие технологий и цифровизацию образования, рассматриваются преимущества, которые предоставляют официальные сайты школ. Школе, как фундаментальному институту образовательной системы, отводится ведущая роль в организации диалога с представителями заинтересованных сторон по учету их интересов.

«Кто владеет информацией – тот владеет миром». Именно так звучит легендарный афоризм Натана Ротшильда и безусловно, в реалиях сегодняшнего дня, информация выступает основным ресурсом любой деятельности человека. Невозможно представить общественные отношения, основу которых не составляла бы информация, что является крайне актуальным положением в сфере образования, поскольку информатизация и компьютеризация образования в настоящее время настолько велики, что участники общественных отношений в сфере образования не всегда успевают в полной мере раскрыть весь потенциал предоставляемых инноваций. Как следствие, информация, используемая в образовательной сфере, должна быть доступна в любой момент и отражать достоверные сведения. Школа как базовый институт сферы образования должна нести на себе особые, обеспечивающие интеграцию заинтересованных слоев общества образовательные, социальные и культурные признаки. Предоставляемая школой информация

должна быть максимально адаптирована к условиям, специфическим потребностям и интересам населения, а ее достоверность должна адекватно отражать и реализовывать эти потребности и интересы. Во многом это может быть достигнуто при условии информационной открытости сайта школы.

Информационная открытость является одним из главных показателей независимой оценки деятельности любого учреждения. В частности, это относится к школам, где открытость обеспечивается посредством школьного сайта. При его использовании информационная открытость выступает гарантом независимой оценки деятельности школы, что напрямую оказывает влияние на качество образования. Данная процедура основывается на анализе общедоступной, находящейся в открытом доступе, информации с помощью которой участники отношений в сфере образования способны дать субъективную оценку степени эффективности и качеству работы образовательной организации. При этом можно выделить следующие основные составляющие: полнота, подлинность и целостность предоставляемой информации, на основе которых базируется качество деятельности школы.

Стремительное развитие информационно-коммуникационных технологий, а также рост информационной культуры, увеличило число лиц, пользующихся в рабочих и личных целях различными гаджетами, использующими онлайн ресурсы, что в свою очередь наметило тенденцию на совершенствование государственных и социальных институтов гласности, среди которых не обошлось без института системы образования. Одним из приоритетных направлений государственной политики в сфере образования стало создание и обеспечение информационной открытости и прозрачности официального сайта учреждений в сфере образования, что также относится к созданию и обеспечению сайта школ.

Основополагающим столпом данного направления выступает статья 43 Конституции Российской Федерации, согласно которой гарантированы общедоступность и бесплатность образования.

Установкой требований к структуре официального сайта наделен на законодательном уровне Рособрнадзор, приказами которого начиная с 2014 года утверждено требования к структуре официального сайта образовательной организации в сети «Интернет». Помимо этого, Рособрнадзор устанавливает требования и к формату предоставляем ой информации.

ФЗ №273 «Об образовании в РФ» определяет принцип информационной открытости школы как один из основополагающих принципов правового регулирования отношений между субъектами в сфере образования, а также как один из принципов государственной политики Российской Федерации в целом.

При этом, несмотря на наличие утверждённого типового шаблона данного сайта, многие образовательные организации вносят свои идеи, позволяя посетителю данного сайта более подробно познакомиться со своей деятельностью, что с положительной стороны влияет на создание дополнительных коммуникативных возможностей.

С каждым годом, официальный сайт школ становится наиболее эффективным и популярным средством, с помощью которого участники образовательного процесса взаимодействуют между собой и друг с другом.

Важнейшая задача официального сайта школы – это формирование общедоступности и открытости информационных ресурсов, содержащих информацию о деятельности образовательной организации.

Поэтому любой образовательной организации необходимо обеспечить лёгкий доступ к данным ресурсам, размещая их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет» (Ч. 1 ст. 29 273-ФЗ). Согласно принятого Рособрнадзором приказа от 04.08.2023 №1493, с 01.09.2024 устанавливаются новые требования к структуре официального сайта образовательной организации в сети «Интернет», а также к формату информации, которая будет представлена на данном сайте.

Школа, бесспорно, является базовым институтом системы образования, именно поэтому ей принадлежит ключевая роль в создании коммуникации с

представителями заинтересованных сторон, которыми выступают средства массовой информации, учителя, учащиеся, а также их родители.

Официальный сайт школ предоставляет развернутую информацию, касательно основных сведений о школе, структуру и органы управления образовательной организацией, документы на основе которых школа осуществляет свою деятельность, педагогический состав и руководство школы, а также материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса. При этом основным взаимодействием сайта школы с общественностью выступает опубликование информации о проводимых в школе мероприятиях, организации досуга для детей и их родителей, проведение внеурочных тренингов и спортивных соревнований. Нередко представители школы выступают в качестве волонтеров для проведения совместных акций с общественными организациями, народными движениями и администрацией муниципального образования. При этом все итоги деятельности школ находят отражение на их официальных сайтах, что в свою очередь способно оказать положительное влияние на всех участников общественных отношений в сфере образования, будь то ученики, их родители или вышестоящее руководство.

Ключевым фактором информационной открытости при взаимодействии школы с представителями общественности выступает правдивость предоставляемой школой информации. Ни для кого ни секрет, что искажение статистических показателей или предоставление ложной информации о деятельности организации, приводит к отсутствию доверительного отношения ни только со стороны общественности, но и со стороны вышестоящего руководства. Поэтому реализация данного направления целиком и полностью возложена на руководство школ, а также лиц, ответственных за создание и работоспособность сайта школы, так как именно от них зависит какая информация будет размещена на официальном сайте школы, а также как данная информация будет преподнесена общественности.

Таким образом образовательный сайт школы выступает как инструмент реализации одного из принципов государственной политики в сфере образования. Наблюдая за тем, какое внимание органы государственной власти обращают на

необходимость создания сайта школы в каждом учреждении, какие требования предъявляются к содержанию сайта, где в приоритете выступает информационная открытость. Немаловажно и то, какой бюджет выделен у государства на данное направление, так как для реализации программы необходимо обеспечить стабильным доступом к сети «Интернет» как можно большее количество школ, а также провести компьютеризацию данных образовательных организаций всех уровней школьного образования.

Можно сделать вывод о том, что данное направление является одним из важнейших в государственной политике в сфере образования, обеспечивающее такие возможности как: высокую мобильность информации, а также получение полноценной и правдивой информации, при этом предоставляя возможность обратной связи для всех участников общественных отношений.

Необходимо, чтобы школа организовывала коммуникацию с обществом таким образом, чтобы предоставлять ту информацию, в которой заинтересованы люди, а наиболее доступным способом обмена информацией в наше время является сеть «Интернет». Именно поэтому официальные сайты школ играют ключевую роль в информировании общественности.

Список литературы

1. Гордеева Е.В. Цифровизация в образовании / Е.В. Гордеева, Ш.Г. Мурадян, А.С. Жажоян [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/tsifrovizatsiya-v-obrazovanii/viewer> (дата обращения: 16.09.2024).
2. Козлов М.А. О требованиях к официальному сайту образовательной организации / М.А. Козлов // Советник в сфере образования. – 2016. – №4. – С. 16–23. EDN XEDSID
3. Халин В.Г. Цифровизация и ее влияние на российскую экономику и общество: преимущества, вызовы, угрозы и риски / В.Г. Халин, Г.В. Чернова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/tsifrovizatsiya-i-ee-vliyanie-na-rossiyskuyu-ekonomiku-i-obshchestvo-preimuschestva-vyzovy-ugrozy-i-riski/viewer> (дата обращения: 11.09.2024).